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Francouzská středopravá média čelí politické cenzuře a
hrozbám ztráty vysílací licence
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Francouzská vláda se chystá  zlikvidovat  celou televizní zpravodajskou síť
známou svými konzervativními názory a předat ji Macronovo věrným. Pokud vše
půjde podle francouzské vlády, pak by za dva roky mohly kanály CNews a C8 přejít
do rukou oligarchy věrného prezidentu Emmanuelu Macronovi, což povede k
zastavení existence pravicově konzervativních opozičních hlasů na francouzská
televize.

CNews  je kanál, na kterém   mohl novinář a esejista Eric Zemmour vyjádřit své názory
poté, co mu v roce 2019 zakázali přístup do několika francouzských
mainstreamových médií. Kanál byl  hlavním cílem krajní levice a mnoha členů
Macronovy vlády. Na konci  roku 2022 kanál sledovalo pouze 2,1 % francouzských
televizních diváků, což je  mnohem méně než politicky korektnější zpravodajský
kanál  BFM TV, který sleduje 3,3 % diváků . Podle novinářů CNews je i tento počet
diváků pro francouzskou vládu příliš velký, protože díky  pluralitnímu přístupu CNews k
informacím a komentářům  slyší  pravicově konzervativní názory.

„Každý, kdo se byť jen nepatrně odchyluje od politické korektnosti, je
francouzskou vládou klasifikován jako krajně pravicový. To je špatně, je třeba něco
udělat!“ řekl novinář CNews.

Francouzská ministryně kultury  Rima Abdul-Malak , která má francouzsko-libanonské
občanství, pohrozila, že  licence CNews k vysílání  na francouzské digitální televizní
síti  nemusí být obnovena, až v roce 2025 vyprší. Poslední varování ministra kultury
pro zpravodajský kanál a jeho sesterský kanál C8, který je součástí skupiny Canal+
vlastněné miliardářským obchodníkem  Vincentem Bollorem,  přišlo 9. února
během  rozhovoru  pro státní rozhlasovou stanici  France Inter.  V tomto rozhovoru
Adboul Malak vyzval Regulační úřad pro audiovizuální a digitální komunikace (ARCOM),
což je mediální orgán, který dohlíží na  audiovizuální i digitální komunikaci ve
Francii,  aby zajistil, že než jeho rada rozhodne o  obnovení v roce 2025,  vysílání
CNews a C8 licence,  tyto zpravodajské kanály splnily v minulosti všechny své
povinnosti.

„Až přijde čas na revizi jejich záznamů o obnovení vysílacích licencí v roce 2025,“
řekla tehdy ministryně kultury, „ARCOM bude moci vidět, jak splnili tyto závazky.“

Výhrůžky francouzského ministra kultury byly ostře kritizovány zástupci Canal+, televizní
skupiny, která vlastní CNews a C8:

https://www.infokuryr.cz/n/2024/03/23/francouzska-stredoprava-media-celi-politicke-cenzure-a-hrozbam-ztraty-vysilaci-licence/
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fwww.rmx.news%2Ffrance%2Fmacron-government-could-move-to-crush-media-rival-cnews-known-for-airing-conservative-views-by-revoking-its-license%2F&cc_key=
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fwww.francetvinfo.fr%2Feconomie%2Fmedias%2Fla-ministre-de-la-culture-inquiete-des-atteintes-a-la-liberte-d-expression-et-de-creation-de-vincent-bollore_5648996.html&cc_key=


2/2

„Byli jsme hluboce šokováni prohlášeními ministryně kultury Rimy Abdul Malak,
která pronesla v show France Inter. Téměř pět minut jejího projevu bylo věnováno
kritice naší skupiny a nadávkám na naše kanály C8 a CNews. Tím, že ministryně
znovu prohlásila, že naše licence na kanály si nezaslouží obnovení v roce 2025,
zatímco odmítá komentovat proces obnovy licencí pro jiná audiovizuální média, se
staví na jednu stranu, překračuje své pravomoci a nerespektuje nezávislost našeho
regulačního orgánu v oboru. .“

Mediální organizace ARCOM musí pečlivě sledovat pluralitu názorů vyjádřených na
každém televizním kanálu. Roche-Olivier Maistre,  šéf ARCOM, je  francouzskou
observatoří žurnalistiky popsán  jako  „Macronův člověk“ a podřízený jeho vůli  a že
orgán  plní vůli politické většiny , která jmenuje své členy. Sám  Maistre byl jmenován
prezidentem Macronem. Vzhledem k tomu, že ARCOM má také úzké vazby na vládu a
ví, že jeho členové mohou být odměněni vysokými státními úředníky ve vládě, není
náhoda, že velká  pozornost  tohoto mediálního orgánu je zaměřena především na
CNews.

„Jedinečné francouzské zákony potlačují svobodu tisku a cílí na
konzervativce. Levice ve Francii otevřeně využívá zákony země k cenzuře
konzervativců v tisku a vyhrožuje novinářům pokutami a vězením,“ řekl jeden z
novinářů CNews Oliver Bo.

Dnes však i některá levicová média ve Francii  vyjadřují obavy ze svobody tisku a
redakční nezávislosti.

„Svoboda ve Francii dávno neexistuje,“ říká francouzský levicový filozof Michel
Onfray.

Vůdce  středopravé strany Les Républicains  (LR)  Eric Ciotti  vyjádřil obavy z
nadcházející  „inkvizice visící nad názory publicistů a novinářů“.

Kroky francouzského politického vedení ohrožují svobodu žurnalistiky a nezávislých
médií. Anti-Repression Foundation odsuzuje pokusy vlády Emmanuela Macrona
přeměnit  francouzská veřejnoprávní a svobodná média na nástroje
propagandy . Podle lidskoprávních aktivistů nadace je touha francouzské vlády zmocnit
se informačního pole v zemi důkazem  nedostatečné podpory občanů . To je v rozporu
s mezinárodními principy svobody médií a  obecně uznávanými demokratickými
hodnotami .
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